
 

 

 

 

2007 年 1 月 

報道関係者各位 

 

＜バンダイこどもアンケートレポートVol.137＞ 

～お子様に読み聞かせたい絵本は何ですか？～ 

 

こどもに読み聞かせたい絵本の１位は、『「ぐりとぐら」シリーズ』」！！ 
～ 『日本昔話』をはじめ、親の世代も読んだ懐かしい定番の絵本が軒並みランクイン ～ 

 

株式会社バンダイ(本社：東京都台東区、代表取締役社長：上野和典)は、0 歳から12 歳のお子様の

保護者の方を対象に、「お子様に読み聞かせたい絵本は何ですか？」というテーマでアンケート調査を

実施いたしました。 

当社では、従来より雑誌、新聞及びインターネット上で行っているアンケート付きプレゼント企画への

回答を集計した「バンダイこどもアンケートレポート」の発表を月1回行っており、今回が数えて137回目

となります。本調査活動において、質問内容を玩具に限定することなく、広い視野からこどもたちの生活

に密着した生の声をまとめることで、現代に生きるこどもたちの実態をバンダイ流に解き明かしていこう

と考えております。 

 

 

 

 

 

 

 

 

本件に関するお問い合わせ先 

株式会社バンダイ 広報チーム 今福/山﨑 

TEL 03-3847-5005／FAX 03-3847-5214 

こどもアンケートURL http：//www.bandai.co.jp/kodomo/ 
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■ 調査概要 

【タイトル】    ＜バンダイこどもアンケートレポートVol.137＞ 

             「お子様に読み聞かせたい絵本は何ですか？」 

【実査期間】  2006 年 10月 3 日～10 月 12 日 

【調査対象】  0 歳～12 歳のお子様の保護者の方 

【調査方法】  雑誌、新聞及びインターネット上でのアンケート付きプレゼント企画の 

応募ハガキよりランダムに抽出 

【調査実数】  1,600 人 (男の子の保護者 800 人、女の子の保護者 800 人) 

          

 

■ フェイスシート 

0～2 歳、3～5 歳、6～8 歳、9～12 歳のそれぞれ 200 人の男女(全体人数 1,600 人)の保護者より、 

アンケートデータを算出。 

 

  男子 女子 計 

0～2 歳 200 人 25.0% 200 人 25.0% 400 人 25.0% 

3～5 歳 200 人 25.0% 200 人 25.0% 400 人 25.0% 

6～8 歳 200 人 25.0% 200 人 25.0% 400 人 25.0% 

9～12歳 200 人 25.0% 200 人 25.0% 400 人 25.0% 

       

合計 800 人 100.0% 800 人 100.0% 1,600 人 100.0% 

 

 

※本調査はタイトル「お子様に読み聞かせたい絵本は何ですか？」に対する自由回答を 

近いもので分類、集計したものです。 
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■ お子様に読み聞かせたい絵本は何ですか？ 

＜男女総合＞ (回答人数： 1,600 人) 
 

       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜男子＞ (回答人数： 800 人) 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜女子＞ (回答人数： 800 人) 
 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

33人

36人

41人

46人

46人

54人

63人

110人

254人

177人

（2.1%）

（2.3%）

（2.6%）

（2.9%）

（2.9%）

（3.4%）

（3.9%）

（6.9%）

（11.1%）

（15.9%）「ぐりとぐら」シリーズ

日本昔話

はらぺこあおむし

100万回生きたねこ

「ノンタン」シリーズ

あらしのよるに

いないいないばあ

桃太郎

「アンパンマン」シリーズ

「そらまめくん」シリーズ

15人

16人

21人

21人

24人

30人

30人

56人

86人

116人

（1.9%）

（2.0%）

（2.6%）

（2.6%）

（3.0%）

（3.8%）

（3.8%）

（7.0%）

（10.8%）

（14.5%）「ぐりとぐら」シリーズ

日本昔話

はらぺこあおむし

100万回生きたねこ

桃太郎

「ノンタン」シリーズ

あらしのよるに

いないいないばあ

「そらまめくん」シリーズ

エルマーのぼうけん

14人

17人

25人

25人

25人

30人

33人

54人

91人

138人

（1.8%）

（2.1%）

（3.1%）

（3.1%）

（3.1%）

（3.8%）

（4.1%）

（6.8%）

（11.4%）

（17.3%）「ぐりとぐら」シリーズ

日本昔話

はらぺこあおむし

100万回生きたねこ

「ノンタン」シリーズ

「アンパンマン」シリーズ

あらしのよるに

いないいないばあ

「そらまめくん」シリーズ

シンデレラ
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調査結果概要 
 
『「ぐりとぐら」シリーズ』が圧倒的な支持を集めて総合1位に！！親子で一緒に楽しめる絵本として人気。 

 
今回の調査では、『「ぐりとぐら」シリーズ』が、男女の保護者ともに高い人気を集めて総合 1 位になっ

た。 

『「ぐりとぐら」シリーズ』は、料理することと食べることが大好きな 2 匹の野ねずみのおはなしで、1963

年に『こどものとも』で発表されて以来、多くのシリーズ作品が出版され、現在までのシリーズ累計発行

部数は 1,000 万部を超えるロングセラーの絵本となっている。 

「『ぐりとぐら』のかわいらしい絵と、ほのぼのとしたストーリーが気に入っているみたいです。」や「ぐり

とぐらシリーズが好きで揃えています。文章はもちろん、あの絵がなんともほのぼのとした感じで、こども

が見て喜んでいます。」といったコメントが多く寄せられた。ぐりとぐらが繰り広げる日常を描いたほのぼ

のとしたストーリーとイラストがこどもたちに人気となり、結果、保護者が読み聞かせたい絵本として支

持を集めた。 

なお、「大きな卵でカステラを作るシーンは、お話を読んでいるだけで息子達はヨダレを垂らしていま

す。」といったコメントも寄せられており、料理上手のぐりとぐらが作る手料理を一度は食べてみたいと思

いを寄せるこどもたちも少なくないようだ。 
 
一方で、「『ぐりとぐら』は、私が幼い頃に大好きで、今でも面白かったという印象が残っています。我

が家のこどもたちも気に入ってくれるはずと期待しています。」といった回答も多く寄せられており、『「ぐ

りとぐら」シリーズ』は、保護者もお気に入りの世代を超えた定番の絵本としても確立しているようだ。 
 
 
 

日本の各地で伝えられてきた『日本昔話』や『桃太郎』がそれぞれ上位に。 
 
総合 2 位には、『日本昔話』が、8 位には『桃太郎』がランクインした。親から子へ代々語り継がれてき

た昔話は、依然として人気があることが伺える結果となった。 

「やはり日本昔話ですね。絵本を通じて、人を思う気持ちや古き良き日本の時代を教えてあげたいと

思っています。」や「昔から語り継がれてきたお話を子供に聞かせてあげることで、昔の考え方を学んで

欲しいです。」といったコメントが多数寄せられた。 

親は、こどもたちにこれらの絵本を通じて、物語の背景にある「日本の伝統」や「礼儀作法」、「道徳

心」を伝えたいと考えているようだ。 

また、「息子のこどもたちにも、語り継いで欲しいです。」といった回答もあり、古くから伝わってきた昔

話は、これからの世代にも語り継がれそうだ。 
 
 
今回の調査では、「絵本を読み聞かせることで、人への優しさや思いやりを学んで欲しい」といったコ

メントが多く寄せられた。絵本に描かれている他人を思う気持ちや正直に生きることの大切さなどを、こ

どもたちに絵本を読み聞かせながら伝えることで、“将来、素直で思いやりのある子に育ってほしい”と

願う保護者の気持ちが伺えた。 
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◆ 寄せられたコメントの一部 

『「ぐりとぐら」シリーズ』。これは、私たち親の世代も大好きだった本で、良い本はいつの時代でも愛され

続けると感じます。娘は、わかりやすい絵とリズミカルな文章が大好きみたいです。 （7 歳女児の母親） 

 

色彩の美しいもの、お話がゆっくりと進んでいくものが好きです。｢はらぺこあおむし｣は色彩も綺麗で、

展開も楽しく、わくわくしながら読めると思います。                      （5歳男児の母親） 

 

日本昔話の話の中には、“しつけ”や“良いことをすれば幸せになる”、“悪いことをすれば自分にも返っ

てくる”など道徳的なことが折り込まれているので、ぜひ読み聞かせたいです。    （1 歳女児の母親） 

 

桃太郎のように、ごはんをいっぱい食べて、強くて優しい人になってほしいので、よく読んでいます。 

（2歳男児の母親） 

 

「100 万回生きたねこ」は人が生きる本当の意味を、自然に感じ取れる絵本だと思います。暖かみや人

間味のある絵本だと思うので、こどもにとってはすばらしい絵本だと思います。 

（11 歳男児の母親） 

 

今の世の中、人を思いやる心が欠けていると思います。子供の頃から「自分だけ」との考えではいけな

いこともしっかりと親として教えていかなければならないと考えています。子供の心に素直に届く絵本を

読んであげたいです。                                       （6 歳女児の母親） 
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■お子様に読み聞かせたい絵本は何ですか？ 
 ＜男女総合 年齢別アンケート結果＞ 

● 0～2 歳（400 人）    ● 3～5 歳（400 人）   

NO. 好きな絵本 人数 ％  NO. 好きな絵本 人数 ％ 

1  「ぐりとぐら」シリーズ 70 人 17.5%  1  日本昔話 58 人 14.5% 

2  はらぺこあおむし 48 人 12.0%  2  「ぐりとぐら」シリーズ 56 人 14.0% 

3  いないいないばあ 38 人 9.5%  3  はらぺこあおむし 22 人 5.5% 

4  日本昔話 31 人 7.8%  4  「ノンタン」シリーズ 20 人 5.0% 

5  「ノンタン」シリーズ 25 人 6.3%  5  「そらまめくん」シリーズ 16 人 4.0% 

6  「アンパンマン」シリーズ 18 人 4.5%   「アンパンマン」シリーズ 

 100 万回生きたねこ  
6 
 桃太郎 

各 12人 各 3.0% 

7 
 桃太郎 

各 13人 各 3.3% 
 8  100 万回生きたねこ 11 人 2.8% 

9  「しろくまちゃん」シリーズ 11 人 2.8%  9  「バムとケロ」シリーズ 9 人 2.3% 

 うずらちゃんのかくれんぼ   あらしのよるに 

 ぐるんぱのようちえん  
10 
 ちびくろ・さんぼ 

各 8 人 各 2.0% 
10 

 ちいさいモモちゃん 

各 9 人 各 2.3% 

     

         

         

● 6～8 歳（400 人）    ● 9～12歳（400 人）   

NO. 好きな絵本 人数 ％  NO. 好きな絵本 人数 ％ 

1  「ぐりとぐら」シリーズ 63 人 15.8%  1  「ぐりとぐら」シリーズ 65 人 16.3% 

2  日本昔話 40 人 10.0%  2  日本昔話 48 人 12.0% 

3  あらしのよるに 20 人 5.0%  3  100 万回生きたねこ 26 人 6.5% 

4  はらぺこあおむし 17 人 4.3%  4  はらぺこあおむし 23 人 5.8% 

5  100 万回生きたねこ 13 人 3.3%  5  あらしのよるに 18 人 4.5% 

6  桃太郎 10 人 2.5%  6  エルマーのぼうけん 11 人 2.8% 

 「そらまめくん」シリーズ  7  ないたあかおに 10 人 2.5% 
7 
 エルマーのぼうけん 

各 9 人 各 2.3% 
  ごんぎつね 

 おおきなかぶ  
8 
 「バムとケロ」シリーズ 

各 8 人 各 2.0% 

 カラスのパンやさん  10  星の王子さま 7 人 1.8% 

 ぐるんぱのようちえん      

 てぶくろをかいに      

 とべないほたる      

9 

 「ノンタン」シリーズ 

各 7 人 各 1.8% 

     

 

※複数回答を含む 
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■お子様に読み聞かせたい絵本は何ですか？ 

 ＜男子 年齢別アンケート結果＞ 
● 0～2 歳（200 人）    ● 3～5 歳（200 人）   

NO. 好きな絵本 人数 ％  NO. 好きな絵本 人数 ％ 

1  「ぐりとぐら」シリーズ 37 人 18.5%  1  日本昔話 27 人 13.5% 

2  はらぺこあおむし 21 人 10.5%  2  「ぐりとぐら」シリーズ 26 人 13.0% 

3  いないいないばあ 19 人 9.5%  3  はらぺこあおむし 15 人 7.5% 

4  日本昔話 16 人 8.0%   「そらまめくん」シリーズ 

5  「ノンタン」シリーズ 13 人 6.5%  
4 
 桃太郎 

各 8 人 各 4.0% 

6  桃太郎 8 人 4.0%  6  100 万回生きたねこ 6 人 3.0% 

 「しろくまちゃん」シリーズ   「アンパンマン」シリーズ 
7 
 100 万回生きたねこ 

各 7 人 各 3.5% 
 
7 
 「ノンタン」シリーズ 

各 5 人 各 2.5% 

 「アンパンマン」シリーズ   あらしのよるに 

 うずらちゃんのかくれんぼ   ぐるんぱのようちえん 9 

 ちびくろ・さんぼ 

各 5 人 各 2.5% 

  はじめてのおつかい 

     

9 

 「14 ひきの」シリーズ 

各 4 人 各 2.0% 

         

         

● 6～8 歳（200 人）    ● 9～12歳（200 人）   

NO. 好きな絵本 人数 ％  NO. 好きな絵本 人数 ％ 

1  「ぐりとぐら」シリーズ 25 人 12.5%  1  「ぐりとぐら」シリーズ 28 人 14.0% 

2  日本昔話 19 人 9.5%  2  日本昔話 24 人 12.0% 

3  あらしのよるに 11 人 5.5%  3  はらぺこあおむし 15 人 7.5% 

4  桃太郎 8 人 4.0%  4  100 万回生きたねこ 11 人 5.5% 

5  エルマーのぼうけん 7 人 3.5%   あらしのよるに 

 100 万回生きたねこ   エルマーのぼうけん 
6 
 おおきなかぶ 

各 6 人 各 3.0% 
 

5 

 桃太郎 

各 6 人 各 3.0% 

 カラスのパンやさん   ごんぎつね 
8 
 はらぺこあおむし 

各 5 人 各 2.5% 
  ないたあかおに 

 「そらまめくん」シリーズ   「バムとケロ」シリーズ 

 アリとキリギリス  

8 

 星の王子さま 

各 5 人 各 2.5% 

 いやいやえん      

 「ノンタン」シリーズ      

 フランダースの犬      

 ともだちや      

10 

 だいじょうぶ だいじょうぶ 

各 4 人 各 2.0% 

     

 
※複数回答を含む 
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■お子様に読み聞かせたい絵本は何ですか？ 
＜女子 年齢別アンケート結果＞ 

● 0～2 歳（200 人）    ● 3～5 歳（200 人）   

NO. 好きな絵本 人数 ％  NO. 好きな絵本 人数 ％ 

1  「ぐりとぐら」シリーズ 33 人 16.5%  1  日本昔話 31 人 15.5% 

2  はらぺこあおむし 27 人 13.5%  2  「ぐりとぐら」シリーズ 30 人 15.0% 

3  いないいないばあ 19 人 9.5%  3  「ノンタン」シリーズ 15 人 7.5% 

4  日本昔話 15 人 7.5%  4  「そらまめくん」シリーズ 8 人 4.0% 

5  「アンパンマン」シリーズ 13 人 6.5%   「アンパンマン」シリーズ 

6  「ノンタン」シリーズ 12 人 6.0%   「バムとケロ」シリーズ 

7  ちいさいモモちゃん 9 人 4.5%  

5 

 はらぺこあおむし 

各 7 人 各 3.5% 

 100 万回生きたねこ   「ディズニー」シリーズ 
8 
 ぐるんぱのようちえん 

各 6 人 各 3.0% 
 
8 
 シンデレラ 

各 6 人 各 3.0% 

10  桃太郎 5 人 2.5%   「しろくまちゃん」シリーズ 

      100 万回生きたねこ 

      ごんぎつね 

     

10 

 ちびくろ・さんぼ 

各 5 人 各 2.5% 

         

         

● 6～8 歳（200 人）    ● 9～12歳（200 人）   

NO. 好きな絵本 人数 ％  NO. 好きな絵本 人数 ％ 

1  「ぐりとぐら」シリーズ 38 人 19.0%  1  「ぐりとぐら」シリーズ 37 人 18.5% 

2  日本昔話 21 人 10.5%  2  日本昔話 24 人 12.0% 

3  はらぺこあおむし 12 人 6.0%  3  100 万回生きたねこ 15 人 7.5% 

4  あらしのよるに 9 人 4.5%  4  あらしのよるに 12 人 6.0% 

5  100 万回生きたねこ 7 人 3.5%  5  はらぺこあおむし 8 人 4.0% 

6  てぶくろをかいに 6 人 3.0%   エルマーのぼうけん 

 「そらまめくん」シリーズ   とべないほたる 

 とべないほたる  

6 

 ないたあかおに 

各 5 人 各 2.5% 

7 

 もったいないばあさん 

各 5 人 各 2.5% 

 9  てぶくろをかいに 4 人 2.0% 

 ぐるんぱのようちえん   「そらまめくん」シリーズ 

 はじめてのおつかい   アンパンマン 

 星の王子さま   ごんぎつね 
10 

 グリム童話 

各 4 人 各 2.0% 

  こんとあき 

      ちいさいおうち 

      にじいろのさかな 

      「バムとケロ」シリーズ 

     

10 

 わすれられないおくりもの 

各 3 人 各 1.5% 

※複数回答を含む 
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バンダイこどもアンケートレポートガイド 

当社は、1995 年 6 月からこどもアンケートレポートを発行しております。 

2004 年 7 月以降の発行レポートは以下の通りです 

次回の予定は→「お子様の好きな乗り物は何ですか？」 

Vol.1～129をまとめた「バンダイこどもアンケートレポート」Vol.1～11も刊行しております。 

 

Vol. 発行 アンケート内容 

Vol.107 2004年 7月 お子さまの憧れのスポーツ選手は 

Vol.108 2004年 8月 家族で行ってみたい国はどこですか 

Vol.109 2004年10月 お子さまがしている習い事／させてみたい習い事は？ 

Vol.110 2004年10月 お子さまにかける1年間の衣料代はいくらくらいですか？ 

Vol.111 2004年11月 お子さまの欲しがる大人の持ち物は？ 

Vol.112 2004年12月 クリスマスプレゼントの内容とその予算は？ 

Vol.113 2005年 1月 お子様が会ってみたい歴史上の人物とその理由は？ 

Vol.114 2005年 2月 お子様に手作りしているもの／してあげたいものは？ 

Vol.115 2005年 3月 １日だけ何かになれるとしたらお子様は何になりたいですか？ 

Vol.116 2005年 4月 １年の中でお子様が一番楽しみにしている行事は何ですか？ 

Vol.117 2005年 5月 飼っているペット/飼いたいペットは？ 

Vol.118 2005年 6月 お子さまの好きなキャラクターは何ですか？ 

Vol.119 2005年 7月 お子様の怖いものは何ですが？ 

Vol.120 2005年 8月 お子様のよくしてくれるお手伝いは何ですか？ 

Vol.121 2005年 9月 お子様はお友だちとどこで何をして遊びますか？ 

Vol.122 2005年10月 お子様の好きなおやつは何ですか？ 

Vol.123 2005年12月 クリスマスプレゼントの内容とその予算は？ 

Vol.124 2005年12月 お子様から言われて嬉しかった一言は何ですか？ 

Vol.125 2006年 1月 家族揃ってする遊びは何ですか？ 

Vol.126 2006年 2月 お子様の好きな教科は何ですか？ 

Vol.127 2006年 3月 お子様にお小遣いをあげるタイミングは？ 

Vol.128 2006年 4月 お子様は１ヶ月に何回習い事に通っていますか？ 

Vol.129 2006年 5月 お子様にさせたいスポーツは何ですか？ 

Vol.130 2006年 6月 お子様の好きなキャラクターは何ですか？ 

Vol.131 2006年 7月 家族旅行を昨年何回しましたか？またこれから行ってみたい場所はどこですか？ 

Vol.132 2006年 8月 お子様に1ヶ月に買ってあげるおもちゃの数と金額は？ 

Vol.133 2006年 9月 お子様を叱るときはどんな時ですか？ 

Vol.134 2006年10月 子育てを「漢字一文字」で表すと何ですか？ 

Vol.135 2006年11月 家族揃って食事をするのは週に何日ですか？ 

Vol.136 2006年12月 今年のクリスマスプレゼントの内容とその予算は？ 

Vol.137 2007年 1月 お子様に読み聞かせたい絵本は何ですか？ 


